

Как вести себя в лесу, чтобы не допустить пожара. Ответственность за пожар.
Внимание! Лесные пожары!
Ежегодно в России огнем уничтожается более З тысяч гектаров леса - богатство, которое невозможно восполнить даже через десятилетия.
До 80% пожаров возникает из-за нарушения населением мер пожарной безопасности при обращении с огнем в местах отдыха.
     Особо опасно возникновение лесных пожаров в весенний период (62 % всех лесных пожаров происходит в апреле-мае) и в засушливое время года, когда много сухой, травы, созревших зерновых и других сельскохозяйственных культур.
    Почти 90% лесных пожаров являются низовыми. При таком пожаре горит лесная подстилка: трава, валежник, подгорают корни деревьев. Скорость распространения огня от 1 до З-х метров в минуту, а высота пламени достигает полутора метров. При скорости 3-4 метра в минуту пожар переходит в крупный за 10-14 часов. Верховой или беглый пожар возникает при сильном ветре. Огонь продвигается по кронам деревьев со скоростью от 5 до 100 и более метров в минуту. Ветер разносит горящие ветви и искры, которые поджигают лес за десятки метров вперед и создают новые очаги пожара.
    Небольшой пожар способны остановить даже несколько человек за полчаса, не имея при этом под рукой специальных средств. Например, веником из березовых веток, брезентом, мешковиной или вооружившись лопатой. Но если пожар превращается в крупный, то без помощи профессионалов, владеющих методами тушения пожара в лесу и обладающих специальной техникой, не обойтись.
      Как правило, все пожары в лесу начинаются из-за какой-либо внешней причины. Ведь источника огня среди деревьев нет.
       Бывает, что молния поджигает лес, но чаще всего — это брошенный человеком окурок, спичка, оставленный костер, выжигание травы или стерни. 
В пожароопасный период надо соблюдать особую осторожность при обращении с огнём.
1.    Не разводите костер в лесу, если в этом нет острой необходимости.
2.    Помните: ни при каких обстоятельствах нельзя разводить костры под пологом хвойного молодняка, на торфяных почвах, а также в пожароопасную погоду.
3.    Нельзя оставлять костры без присмотра, покидать места привала, не убедившись, что огонь потушен. Держите наготове средства пожаротушения. Тщательно соблюдайте правила разведения костров.
4.    Запрещается бросать горящие спички, непогашенные окурки в траву или мусор.
5.    Не выезжайте в лес на грузовых машинах, не оборудованных искрогасителями.
В соответствии со ст. 8.32. КоАП РФ: 
    Нарушение правил пожарной безопасности в лесах - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.
                       В соответствии со ст. 261 УК РФ: 
1. Уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности -
наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений путем поджога, иным общеопасным способом либо в результате загрязнения или иного негативного воздействия - наказываются штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет либо лишением свободы на срок до семи лет со штрафом в размере от десяти тысяч до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного месяца до одного года либо без такового.

 



Пожары чаще всего происходят от беспечного отношения к огню самих людей
Для того чтобы уберечься от пожаров, необходимо соблюдать правила противопожарной безопасности и в случае возникновения пожара помнить, что в большинстве случаев все зависит от вас самих, от понимания своей значимости в решающей борьбе с пожарами.

Не впадайте в панику! ВАЖНО!
При первых признаках пожара (запах дыма, отблески пламени и т.д.) позвонить по телефону 01 в пожарную охрану и сообщить о пожаре.

ПОМНИ:
· Если Вы услышали крики “ПОЖАР! ГОРИМ!” либо сами почувствовали запах дыма, увидели пламя, постарайтесь сохранить спокойствие и выдержку. Оценив обстановку, убедитесь в наличии реальной опасности, выясните, откуда она исходит. Спокойно, без паники покиньте помещение наиболее безопасным путём. 

ДВИЖЕНИЕ В ТОЛПЕ:
· Оказавшись в толпе, согните руки в локтях и прижмите их к бокам, сжав кулаки. Отклоните корпус назад, уперев ноги, и попытайтесь сдерживать напор спиной, освободив пространство впереди и медленно двигаясь. 

· Передвигаясь в толпе, останавливайте паникёров, помогайте тем, кто скован страхом и не может двигаться, поговорите с ними, возьмите за руки. 

ДЕЙСТВИЯ:
· Не входите  в помещение, где большая концентрация дыма. 

· Не пытайтесь подняться для спасения на верхние этажи здания или спрятаться в отдалённых помещениях. 

· Когда ситуация складывается так, что из-за повышенной концентрации дыма и сильного жара Вы не можете покинуть здание, ждите помощи пожарных и давайте о себе знать. 

· Когда ситуация близка к критической, а у Вас осталось достаточно сил, крепко свяжите шторы, предварительно разорвав их на полосы, закрепите за батарею отопления или другую стационарную конструкцию и спускайтесь. Во время спуска нельзя скользить руками. 
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